

海阔凭鱼跃 天高任鸟飞

北京市平谷区刘家店镇 杨凤云

我是刘家店镇胡店村村民杨凤云,是一位普通的农民,也是一名电脑中专班的学员,更是纵横码的爱好者和受益者。

通过纵横码的学习,改变了我对生活的态度,适应社会的能力,和对美好生活的向往。

我是一位果农,桃园就有近十亩,一天到晚,都是早起晚归,忙忙碌碌。虽然收成也不错,可是总觉得很枯燥,生活中缺少了点什么。由于整日的劳累,把本来很好学的我磨得没有了棱角,没有了想法。有时我听到孩子们在一起聊起一些在网上查资料,QQ聊天的话题,我心里暗自佩服他们,也很羡慕他们。同时也激起了我想学习电脑的冲动,这个想法在我心里埋藏了很久。终于在2008年,我参加了成人学校免费电脑培训班,成为了电脑中专班的一名学员,并有幸结识了成人学校的几位优秀教师。中专班是利用农闲的时节学习,学员基本上都是一些年龄很大的学员,接受能力不是很强。老师从来都是很耐心,不厌其烦的讲解,直到听懂为止。所以我也很快学会了计算机的基本操作技能,并接触了一种新型汉字输入法,即纵横汉字输入法。也就是从那时起,我对电脑更是感兴趣了。在学习期间,不管家里有多么要紧的事,我一天都没有耽误,总觉得机会难得,要好好把握。开始学习时,周围的人其中也包括自己的老公都不理解,说都40几岁的人了还学它干什么,而且学了不照样种地。可是我并不在乎别人怎么说,我相信自己,渴望学习,我喜欢和学员在一起学习的氛围,喜欢老师传授给我们的知识。两年来我学到了很多有关电脑的知识,而且更加自信了。通过自己对学习的执着和努力,参加了纵横汉字输入法的比赛,并且还多次获了奖。在这当中,我不但学到了知识,还获得了荣誉,更获得了周围人的夸奖,并改变了他们对自己的看法。特别是老公被我学习的执着打动了,支持我也卖了一台电脑。现在,再怎么累我都觉得很充实,因为我不再像以前一样,忙碌了一天之后,晚上像一滩散沙,很早就睡。我感到精力特别充沛,可以上网和朋友们聊聊天,而且通过网上查找很多关于大桃果树一些材料,来帮助和指导我怎么管理果树,让自家的大桃更大口感更好。现在我通过网络已经销售大桃了,并获得了很好的收益,还结交了很多的朋友。如今我和我的老公正在盘算着试着扩大销售

范围把自家的大桃网店开到手机上。通过网络信息销售不仅提高我们的物质生活，还丰富我们的精神生活。网上学习烹饪知识，让家里人吃上了更多的美味佳肴。同时我还学了很多的养生知识，比如刮痧，面诊，手诊，在家里我还是小有名气的养生专家呢！现在家里又多了新成员，那就是有着上亿年饱经风霜的河套石。我喜欢捡石头，更喜欢捡石的快乐。每一块石头都是世界上独一无二的，并且石头的不屈不挠的精神也一直在鼓励着我。现在我的兴趣爱好非常广泛，总感觉自己活得非常充实和快乐。通过我的努力和变化，家里人对我都刮目相看，一家人其乐融融。

由于我在纵横汉字输入法中，取得了好的成绩，也得到了上级领导的重视。我曾在2001年参加了镇里的统计和录入工作，而且圆满完成了各项任务，真正体会到学有所用的含义了，真正领悟到学习知识的重要性。所以在这里我要感谢帮助过我的老师和领导们，给了我们这样一个学习的机会，还要感谢和我一起共同成长的学员们，谢谢大家的支持和鼓励。所以在以后日子里，我会更加努力学习，提高自己，掌握更多关于计算机的知识，把它更好地应用在自己的生活当中，让它成为自己的好朋友。

随着电子信息的广泛应用，它在迅猛地走进千家万户。电脑和我们每个人每个家庭都是息息相关的。

纵横码是一种方便，实用，快速的能让老百姓特别是年龄大一点的更容易接受的输入法。我愿意用我所学的知识，尽我所能帮助更多的不会计算机的“文盲”，学习更多计算机知识，掌握更多计算机技能，从中获得更多的快乐和兴趣。让更多乡亲学会使用电脑开网店，让我们村以后也能有更多的农民电商，通过电子商务来把我们的主导产业大桃产业推向市场，把大桃直接送到消费者手中，变被动为主动。让更多的消费者能够吃上更加新鲜的正宗的优质平谷大桃，同时也能增加自己的收益。

两年的学习当中，我受益匪浅，从对电脑一窍不通到非常酷爱，到能熟练使用电脑。其中我付出了很多，也学到了很多，懂得了很多，从而也悟出了很多。有人认为，农民学什么都没有用，其实不是这样的。我们可以学了不用，不能用了再学，机会总是眷顾有准备的人。所以，我要大声说，海阔凭鱼跃，天高任鸟飞，只要想学，什么时候都不晚，想法决定我们的行动。我们要大胆地紧跟时代的步伐，不要错过机会，机会对于每个人都是平等的，就看你怎么去争取，努力吧。让我们插上理想的翅膀在知识的海洋里畅游，掌握更多的本领，紧跟时代的步伐，一起走向更加美好的明天，让社会变得更加和谐、富足和进步。